Verbale n. 9 – Anno Scolastico 2022-23

Collegio dei docenti del CPIA n. 1 di Cagliari 
In data 29 giugno 2023 alle ore 15,30 presso i locali dell’IIS “D. A. Azuni” in Via Is Maglias 132 a Cagliari si riunisce il collegio dei docenti del CPIA n. 1 (Cagliari). Il collegio è presieduto dal Dirigente Scolastico Giuseppe Ennas; segretario verbalizzante Prof. Nicola Gabriele. 

Risultano assenti (giustificati): Proff. Lotà, Tufo, Argiolas Maurizio, Argiolas Susanna, Oggiano, Arangino, Sulis, Makinyan, Lay.


Il collegio si riunisce per discutere il seguente ordine del giorno:

1. Approvazione verbali sedute precedenti.
2. Funzioni strumentali.
3. Approvazione aggiornamento PAI. 
4. Comunicazioni del DS.

In apertura il DS saluta le docenti Longoni e Farris che si congedano per pensionamento e le Proff.sse Atzeni, Mantega e Farris che hanno ottenuto trasferimento ad altra sede.


1.  Approvazione verbali sedute precedenti.

A seguire il DS mette in approvazione i verbali delle sedute del 29 marzo e del 26 aprile 2023.


Delibera n. 57/2022-23 Il collegio approva a maggioranza il verbale della seduta del 29 marzo 2023 (3 astenuti).

Delibera n. 58/2022-23 Il collegio approva a maggioranza il verbale della seduta del 26 aprile 2023 (1 astenuto).


2. Funzioni strumentali.


Il Prof. Pili relaziona per le due funzioni strumentali “Sito Web 1” e “Sito Web 2” affidata alla Prof.ssa Sitzia: sono stati raggiunti gli obbiettivi prefissati, è stato impostato il nuovo sito web  e per il prossimo anno si passerà ad un’altra piattaforma che permetterà, ache grazie ai fondi del PNRR, di gestire meglio gli aspetti della privacy; sono state inoltre gestite le comunicazioni d’istituto e i vari eventi 

DELIBERA n. 59/2022-23: il collegio approva a maggioranza la relazione dei Proff. Pili e  Sitzia sulle FFSS “Sito Web 1”  e “Sito Web 2”(2 astenuti)


Il Prof. Serpi relaziona sulla FS “Comunicazione” per la quale si è occupato della revisione del materiale divulgativo per le iscrizioni, di produzione di materiale specifico per ogni sede, di revisione della modulistica, degli aspetti comunicativi relativi all’evento in collaborazione con l’ASPAL e per il Convegno all’Università sull’istitutzione della Rete territoriale per l’Apprendimento Permanenente, nonché tutte le varie diffusioni dei contenuti su Facebook.

DELIBERA n. 60/2022-23: il collegio approva a maggioranza la relazione del Prof. Serpi sulla FS “Comunicazioni” (3 astenuti)


Il Prof. Calcina nel relazionare sulla FS del registro elettronico offre al collegio una dettagliata presentazione dei dati degli ultimi anni in chiave diacronica per la quale si rimanda alla presentazione stessa che il Prof. metterà a disposizione per essere allegata al collegio insieme alla relazione sugli obbiettivi della FS per l’a.s. 2022-23. 

DELIBERA n. 61/2022-23: il collegio approva a maggioranza la relazione del Prof.  Calcina e  sulla FS “Registro elettronico” (2 astenuti).


La Prof.ssa Cadeddu relaziona sulla FS sulla Progettazione d’istituto: le attività svolte hanno riguardato l’attività di rendicontazione sulla L. 31, e di altri fondi, sulle progettazioni dei singoli docenti, sul PON e sul POR. Si rimanda alla comunicazione della Prof.ssa allegata al presente verbale.

DELIBERA n. 62/2022-23: il collegio approva a maggioranza la relazione della Prof.ssa Cadeddu sulla FS “Progettazione d’istituto” (3 astenuti).



La Prof.ssa Vacca relazione sulla FS “Sostegno”, partendo dal lavoro svolto nel precedente anno scolastico sono stati realizzati dei PDP per la prima volta in carcere. La Prof.ssa spiega al collegio che al momento non ci sono diagnosi funzionali per i corsisti del CPIA che quindi saranno senza sostegno, ma che presentando opportuna documentazione è possibile avviare una procedura per il riconoscimento dello stesso. L’alunno non udente è inoltre riuscito a inserirsi in una scuola superiore. Il DS interviene per specificare che il sostengo è stato dato al CPIA di Cagliari e che questo è un aspetto non scontato perché non è prassi né in Sardegna né nel resto d’Italia. Si tratta di un aspetto molto importante perché consente di riconoscere che anche gli adulti hanno diritto al sostegno.

DELIBERA n. 63/2022-23: il collegio approva a maggioranza la relazione della Prof.ssa Vacca sulla FS “Sostegno” (unanimità).


Per la funzione strumentale PTOF il Prof. Damele legge la relazione del Prof. Maurizio Argiolas assente dal collegio (la relazione viene allegata al presente verbale). Il Prof. calcina interviene per dire che dopo una rilettura del PTOF appare necessaria una riscrittura anche per far emergere meglio l’attività dell’ampliamento dell’offerta formativa e perché poco spazio è dedicato ai percorsi di raccordo tra I e II livello. La Prof.ssa Tevere interviene per chiedere che vengano meglio precisate nel PTOF le tipologie di prove d’esame. Anche le Prof.sse Pisano, Pireddu e Pilia intervengono per sostenere l’opportunità di aggiornare il PTOF ricordando che asettembre si era discusso proprio della necessità di un adeguamento di un documento che appariva ormai obsoleto, basandosi sul RAV. Il DS interviene per ricordare che il RAV quest’anno aveva valore sperimentale per il CPIA. Vista l’assenza del Prof. Argiolas e le considerazioni emerse dal dibattito il DS propone di rinviare la discussione e la votazione del collegio sulla specifica relazione della FS a Settembre. 


3. Approvazione aggiornamento PAI. 


La Prof.ssa Vacca presenta la relazione sul PAI, allegata al verbale. I 3 corsisti inclusi nel PAI sono stati licenziati. Ribadisce che per il prossimo anno non ci saranno alunni riconosciuti con disabilità per cui, al momento nessun corsista usufruirà del sostegno ma tutti i CDC potranno intervenire e mettersi in comunicazione con gli enti per poter attivare una procedura di riconoscimento. L?USR ha confermato che se arriveranno le certificazioni gli uffici si mobiliteranno per dedicare il sostegno anche ad alunni del CPIA.  Il Prof. Porcella interviene per sottolineare l’importanza di questa procedura a maggior ragione per i corsisti di alfabetizzazione dove è difficile individuare un DSA.

[bookmark: _GoBack]DELIBERA n. 64/2022-23: il collegio approva a maggioranza il PAI per l’anno 2022-23 (2 astenuti).

4. Comunicazioni del DS

a) La Prof.ssa Brunetti presenta una rassegna stampa sul CPIA per l’anno trascorso
b) Viene proiettato il video “Il topo e la montagna” da un’idea della Prof.ssa Vacca
c) Arriveranno per il nuovo a.s. i fondi del PNRR  in due voci (una da 74.000 euro per la didattica digitale integrata e un altro filone suddiviso a sua volta in 85.000 euro per didattica e 15.000 euro per i docenti sull’integrazione, sulle competenze STEAM e su quelle linguistiche)
d) Accreditata la sede di Via Meilogu e di Piazza Padre Abbo per la formazione professionale
e) Rinnovata la convenzione con l’ASPAL
f) Gruppi interregionali sulle garanzie delle competenze per la popolazione adulta hanno lavorato a materiali che consentiranno di continuare la sperimentazione sull’ampliamento dell’offerta formativa
g) Il DS richiede la compilazione del modulo FIS
h) L’organico docenti è stato riconfermato per il prossimo anno e verranno integrati 17 nuovi docenti in arrivo per esubero da altre sedi. Il DS ritiene che però il prossimo anno potrebbe verificarsi una contrazione.
i) La Rete per l’apprendimento permanente si sta sviluppando con la firma dei tre assessorati regionali al lavoro, sanità e istruzione, le due università di Cagliari e Sassari, la RUIAP, i 5 CPIA sardi e si prevede l’apertura di un tavolo di lavoro per una sperimentazione sulla formazione professionale


La seduta è tolta alle ore 17.10

Il segretario verbalizzante
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