Verbale n. 2 – Anno Scolastico 2023-24

Collegio dei docenti del CPIA n. 1 di Cagliari 
In data 13 settembre 2023 alle ore 09,30 presso i locali dell’IIS “Azuni” di Via Is Maglias 132 a Cagliari si riunisce il collegio dei docenti del CPIA n. 1 (Cagliari). Il collegio è presieduto dal Dirigente Scolastico Giuseppe Ennas; segretario verbalizzante Prof. Nicola Gabriele. 
Risultano assenti (giustificati): Proff. Di Blasio, Fanari, Pinna, Sulis, Piludu, Cabiddu
Il collegio si riunisce per discutere il seguente ordine del giorno:

1 . Delibera approvazione verbale seduta precedente.
2. Commissioni di lavoro per l’a.s. 2023/24.
3. Funzioni Strumentali.
4. Nomina team digitale.
5. Elezione del “Comitato di valutazione docenti”.
6. Accreditamento del CPIA n. 1 quale sede del tirocinio per la facoltà di Scienze della Formazione primaria.
7. Comunicazioni del Dirigente Scolastico.


La seduta si apre con i saluti che il DS rivolge ai docenti di nuova nomina: Sanna (Distretto 19), Fantoni  e Caboni (Distretto 20), Alberti (Distretto 22), Brodu (Distretto 22), Siddi e Patuzzo (Distretto Isili).


1 . Delibera approvazione verbale seduta precedente.

A seguire il DS mette in approvazione il verbale della seduta del 1 settembre 2023.

Delibera n. 11/2023-24 Il collegio approva a maggioranza il verbale precedente del 1 settembre 2023 (5 astenuti).
2. Commissioni di lavoro per l’a.s. 2023/24.
Per il prossimo anno scolastico il collegio può articolarsi nelle seguenti commissioni di lavoro. - Commissione elettorale: (candidature: Proff.sse Delitala, Argiolas Susanna) - Commissione biblioteca: (candidature Prof. Serra Piergiorgio, Proff.sse Astolfi, Garofalo, Siddu e Oggiano); - Commissione PTOF: (candidature Proff.sse Pilia, Tevere, Prof. Calcina) - Commissione “linee guida competenze”: oltre la conferma in continuità della commissione del precedente anno scolastico  per i Proff. Vacca, Gabriele, Atzori Francesco e Serpi, si sono proposti la Prof.ssa Giulia Tufo in sostituzione della Prof.ssa Atzeni trasferita e Prof. Calcina. Il DS spiega al collegio che è sufficiente la presenza di un docente in rappresentanza di ciascun dipartimento per cui la candidatura del Prof. Calcina afferente al Dipartimento Matematico-Scientifico andrà considerata come residuale in caso di eventuali abbandono della Prof.ssa Vacca.  - Commissione Intercultura: (candidature: Medda, Crobeddu, Lay) - Commissione orientamento e territorio (referenti ASPAL): (candidature: Prof.sse Pisano, Serra Anna, Tufo, Sulis, Orunesu, Medda, Proff. Congiu, Damele).
Il collegio procede con le votazioni.

DELIBERA N. 12/2023-24: Il collegio approva a maggioranza la nomina delle Proff.sse Susanna Argiolas e Daniela Delitala  per la Commissione Elettorale (2 astenuti).

DELIBERA N. 13/2023-24: Il collegio approva a maggioranza la nomina dei Proff.  Garofalo, Serra, Astolfi, Siddu e Oggiano per la Commissione Biblioteca (5 astenuti).

DELIBERA N. 14/2023-24: Il collegio approva a maggioranza la nomina dei Proff.  Pilia, Tevere e Calcina per la Commissione PTOF (5 astenuti).

DELIBERA N. 15/2023-24: Il collegio approva a maggioranza la nomina dei Proff.  Serpi, Atzori Francesco, Vacca, Tufo e Gabriele (supplente per il Dip. di Matematica: Calcina) la Commissione Linee guida competenze (2 astenuti).

[bookmark: _GoBack]DELIBERA N. 16/2023-24: Il collegio approva a maggioranza la nomina delle Proff.sse Medda, Crobeddu e Lay per la Commissione intercultura (3 astenuti).

DELIBERA N. 17/2023-24: Il collegio approva a maggioranza la nomina dei Proff. Pisano, Serra Anna, Tufo, Sulis, Orunesu, Medda, Congiu e Damele)  per la Commissione orientamento e territorio (referenti ASPAL) (6 astenuti).


3. Funzioni Strumentali.

Il collegio ha deliberato le seguenti aree per le FF.SS.: Sito Web: candidatura Prof.ssa Sitzia, Sistema delle Comunicazioni: candidatura Prof. Serpi. Gestione registro elettronico: Candidatura Prof. Calcina. Inclusione e sostegno: candidatura Prof.ssa  Vacca Per la FS Progettazione d’Istituto, supporto alla presentazione e gestione dei progetti d'Istituto non è arrivata nessuna candidatura per cui il DS suggerisce che possa essere momentaneamente accantonata e se dovesse essere necessaria si potrebbe assegnare in un secondo momento.
Il Collegio procede alla votazione a scrutinio segreto sulle candidature per le funzioni strumentali.


DELIBERA N. 18/2023-24: La Funzione strumentale “Sito Web” è assegnata a maggioranza alla Prof.ssa Sitzia (6 contrari e 6 astenuti).

DELIBERA N. 19/2023-24: La Funzione strumentale “Comunicazioni” è assegnata a maggioranza al Prof. Serpi (3 contrari e 8 astenuti).

DELIBERA N. 20/2023-24: La Funzione strumentale “Gestione registro elettronico” è assegnata a maggioranza al Prof. Calcina (11 contrari e 4 astenuti).

DELIBERA N. 21/2023-24: La Funzione strumentale “Inclusione e sostegno” è assegnata a maggioranza alla Prof.ssa Vacca (3 contrari e 2 astenuti).


4. Nomina team digitale.
Il collegio apprende della candidatura per il tema digitale dei Proff. Pedemonte, Serra Patrizia in aggiunta ai docenti che hanno svolto questo incarico nel precedente a.s. (Proff. Littarru, Pili, Sitzia, Calcina, Serpi). 

DELIBERA N. 22/2023-24: Il collegio approva a maggioranza la nomina dei Proff.  Littarru, Pili, Sitzia, Calcina, Serpi pedemonte e Serra Patrizia nel team digitale.

5. Elezione del “Comitato di valutazione docenti”.

Quest’anno è previsto il rinnovo della composizione del “Comitato di valutazione docenti”. IL collegio deve nominare due docenti (e almeno due supplenti). In seguito il Consiglio d’Istituto nominerà un proprio componente docente. Gli studenti dovranno nominare due rappresentanti. Vengono avanzate le candidature delle Proff.sse Vacca, Orunesu e Cadelano.
Il Collegio procede alla votazione a scrutinio segreto sulle candidature.

DELIBERA N. 23/2023-24: Il collegio approva a maggioranza la nomina delle Prof.sse Vacca e Orunesu (supplente Cadelano) come rappresentanti del Collegio dei docenti nel comitato di valutazione (esito delle votazioni: Vacca voti 78; Orunesu Voti 75, Cadelano voti 59; Calcina  Pili, La Punta, Tripodero voti 3; Medas, Porcella, Gabriele voti 2; Argiolas, Fadda, Soi, Lai Marinella, Cicalò, Pilia voti 1, bianche 5, nulle 2).



6. Accreditamento del CPIA n. 1 quale sede del tirocinio per la facoltà di Scienze della Formazione primaria.

Il CPIA n. 1 nell’anno passato era inserito nell’Elenco delle scuole accreditate per il tirocinio della Facoltà di Scienze della formazione primaria. È pervenuta la nota dell’USR che invita anche le scuole accreditate a presentare domanda per il nuovo anno scolastico. È prevista la delibera del collegio e del Consiglio d’Istituto.

Delibera n. 24/2023-24 Il collegio approva a maggioranza di inserire il CPIA nell’elenco regionale delle scuole accreditate per i tirocinanti della Facoltà di Scienze della formazione primaria, per il TFA, per il TFA sostegno, e per il CLIL (3 astenuti).

Il DS invita il collegio a far pervenire le candidature dei tutor per la prossima seduta


7. Comunicazioni del DS.


a) Si ricorda che nei giorni 25 e 26 settembre è prevista la formazione con i Proff. rocca e Minuz a Oristano. Si invita a far pervenire in tempi rapidi le richieste di adesione. Ai partecipanti la presenza verrà considerata valevole per ore di servizio. 
b) Verrà riproposto un corso per la sicurezza per tutti coloro che ancora non lo hanno svolto. Per chi lo avesse svolto nel precedente a.s. la validità è di 5 anni. 
c) È stata richiesta alla regione autorizzazione per il rinnovo della seconda annualità del progetto For. Pop. Ad. Si attendono proposte progettuali da parte dei docenti.
d) Il 6 ottobre è previsto un incontro del tavolo tecnico della rete per l’Apprendimento Permanente. L’obbiettivo è quello di avviare i corsi IeFP nell’istruzione degli adulti.
e) Raccomandazione di interlocuzioni con le amministrazioni comunali in fase di reclutamento con particolare attenzione ai progetti per il reddito di cittadinanza che vede il CPIA ente formatore di riferimento.
f) Raccomandazione del DS per un’attenta attività di reclutamento e iscrizioni anche in riferimento ai numerosi arrivi di migranti, in particolare per la sede di Monastir, dove sono ospitati al momento 520 persone e dove è già stata calendarizzato un appuntamento per l’iscrizione di 150 potenziali studenti. 

Il Prof. Calcina rivolge al DS alcune richieste. 1) Se sia previsto anche per l’attuale a.s. il PON METRO.  2) Se sia possibile accreditare la sede di Quartu per eventuali corsi di IeFP. 3) Se ci siano novità per accreditare il CPIA come ente formativo per la patente europea del PC
Il DS risponde che una riproposizione del PON METRO è probabile ma ancora in fase embrionale per l’amministrazione comunale; che si potrebbe proporre anche la sede di Quartu come sede accreditata per lo svolgimento degli IeFP ma occorre che ci sia un’attività di formazione preventiva svolta da uno specifico ente incaricato; per quanto riguarda la Patente Europea del PC era stato fatto nel precedente a.s. un lavoro preventivo da parte del Prof. Argiolas che potrebbe essere ripreso in considerazione. 
La Prof.ssa Pisano chiede che sia repentinamente pubblicato l’orario per la prossima settimana.
La Prof.ssa Vacca informa il collegio che il documentario “Il topo e la montagna” è stato selezionato per partecipare al Babel Festival.


La seduta è tolta alle ore 11.15.

Il segretario verbalizzante
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